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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα, 13/9/2024 

 

Της: Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

ΠΡΟΣ:         Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών υπό αιμοκάθαρση ή 
μεταμόσχευση ‘’ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗΣ’’ για ορθότερη διαχείριση των 
θεμάτων που αφορούν στις αποζημιώσεις των νεφροπαθών της Αίγινας» 

 

Kύριε Υπουργέ, 

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου στην παρούσα, από 
11/9/2024 Δελτίου Τύπου, που μας προώθησαν οι εκπρόσωποι του Πανελλήνιου 
Συνδέσμου Νεφροπαθών υπό αιμοκάθαρση ή μεταμόσχευση ‘’ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗΣ’’, 
όπου εμπεριέχεται αίτημα για ορθότερη διαχείριση των θεμάτων που αφορούν στις 
αποζημιώσεις των νεφροπαθών της Αίγινας. Οι ανωτέρω συντάκτες απαριθμούν σωρεία 
προβληματικών χειρισμών του ΕΟΠΥΥ και της εποπτευόμενης από τον ανωτέρω οργανισμό 
ΠΕ.Δ.Ι. του Πειραιά, που δυσχεραίνουν τους αιμοκαθαρόμενους νεφροπαθείς της Αίγινας, 
με ενδεχόμενη και την εξ’ αυτών των χειρισμών διακοπή λειτουργίας της Μονάδας Χρόνιας 
Αιμοκάθαρσης Αίγινας. Εκ των ανωτέρω, προκύπτουν εύλογες απορίες μας για το αν 
προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προς επίλυση των ως άνω αδιεξόδων, 
προκειμένου να ανακουφιστούν οι νεφροπαθείς του νησιού. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο 
Δελτίο Τύπου, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά 

 
 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
 
 

Αθανασίου Μαρία 
 
 

Επισυνάπτεται: Αντίγραφο του ως άνω αναφερόμενου Δελτίου Τύπου 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ: 2726 

Ημερομ. Κατάθεσης: 18/9/2024 
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Από: 
Στάλθηκε: Τετάρτη, 11 Σεπτεμβρίου 2024 12:47 μμ 
Προς: Αθανασίου Μαρία; Ασημακοπούλου Σοφία- Χάιδω; viliardos@analyst.gr; vkotidis@yahoo.gr; 
Βελόπουλος Κυριάκος; mpoumpask@hotmail.com; Σαράκης Παύλος; Φωτόπουλος Στυλιανός; Χήτας 
Κωνσταντίνος 
Θέμα: Δελτίο Τύπου για Μονάδα Αίγινας 11 ΣΕΠ 2024. . . 

 

Αθήνα 11/09/2024 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Κίνδυνος για τους νεφροπαθείς της Αίγινας!» 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Νεφροπαθών εκφράζει την αγανάκτηση και την έντονη ανησυχία του 
για τους αιμοκαθαρόμενους ασθενείς που διαβιούν στην Αίγινα και τους φροντιστές τους, οι 
οποίοι αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο διακοπής της λειτουργίας της Μονάδας Χρόνιας 
Αιμοκάθαρσης (ΜΧΑ ) Αίγινας. Η ΜΧΑ Αίγινας όπως αναφέρουν οι αιμοκαθαρόμενοι και οι 
φροντιστές τους σε σχετική αναφορά τους προς το ΣτΠ (επισυναπτόμενη στο παρόν) έχει 
αναγκαστεί να ανακοινώσει τη διακοπή λειτουργίας της από 30 Σεπτεμβρίου 2024. 

Η ΜΧΑ Αίγινας αντιμετωπίζει για μεγάλο χρονικό διάστημα οικονομική δυσπραγία εξαιτίας της 
πεισματικής άρνησης της Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ να καταβάλλει το ποσό αποζημιώσεων για τα 
νοσήλια των θεραπευτικών συνεδριών αιμοκάθαρσης που είχαν πραγματοποιηθεί στην περίοδο 
της πανδημίας επί δέκα μήνες. 

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί ότι ακόμα και την ύστατη αυτή ώρα διακοπής της λειτουργίας ΜΧΑ 
Αίγινας η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ δεν έχει ενημερώσει τους ασθενείς για το μέλλον των τακτικών 
συνεδριών αιμοκάθαρσης τους πέραν της 30ης – 9 -2024, συνεδρίες στις οποίες 
υπενθυμίζουμε ότι οι αιμοκαθαρόμενοι υποβάλλονται 3 φορές την εβδομάδα/ 4ώρες τη 
συνεδρία για την διατήρηση της υγείας τους και της ίδιας τους της ζωής. 

Την ύστατη αυτή στιγμή που υπηρεσίες και διοίκηση του ΕΟΠΥΥ συνεχίζουν να σφυρίζουν 
αδιάφορα σε ένα ζήτημα ζωής και θανάτου επισημαίνουμε , σύμφωνα και με τα όσα 
παραθέτουν στην αναφορά προς το ΣτΠ οι αιμοκαθαρόμενοι ασθενείς και φροντιστές τους, ότι : 

1. Οι υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ ήταν ενήμερες για τη λειτουργία της ΜΧΑ Αίγινας τους 10 μήνες 
για τους οποίους αρνείται να καταβάλλει την αποζημίωση των νοσηλίων με το αιτιολογικό ότι 
δεν υπήρχε ενεργός σύμβαση με την εν λόγω Μονάδα. 

2. Οι υπάλληλοι της ΠΕ.Δ.Ι Πειραιώς αποζημίωναν το επίμαχο διάστημα, όπως συνέχιζαν να 
αποζημιώνουν τις μετακινήσεις των αιμοκαθαρομένων, με στοιχεία που κατατίθεντο από την 
ίδια τη ΜΧΑ Αίγινας για την οποία αρνούνται να καταθέσουν τις αποζημιώσεις νοσηλίων !!! 

3. Οι υπάλληλοι της ΠΕΔΙ Πειραιά που είχαν οι ίδιοι προτρέψει τους ασθενείς να καταθέτουν 
ατομικά αιτήματα για την αποζημίωση των συνεδριών αιμοκάθαρσης, όπως άλλωστε γίνεται και 
για άλλου είδους θεραπευτικές συνεδρίες που διενεργούνται σε απομακρυσμένες περιοχές (π.χ. 
φυσικοθεραπείες) αρνούνται να καταβάλλουν τις αποζημιώσεις για τα νοσήλια ενώ όπως 
προελέχθη έχουν καταβάλλει τις αποζημιώσεις για τις μετακινήσεις των σχετικών συνεδριών!!! 
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4. Οι ασθενείς και η ΜΧΑ Αίγινας εμπαίζονται από τους φωστήρες του ΕΟΠΥΥ επί τέσσερα 
χρόνια, ενώ στο Δ.Σ οι εισηγήσεις για το εν λόγω θέμα και η συζήτησή τους αναβάλλονται 
συνεχώς. Γιατί άραγε; 

Η Διοίκηση με το υπ’ αριθ. Πρωτ. 125 διοικητικό έγγραφο της προς το γραφείο Υφυπουργού 
Υγείας επικαλείται πεισματικά ότι δεν δύναται να ικανοποιήσει τα ατομικά αιτήματα των 
αιμοκαθαρόμενων για την αποζημίωση των νοσηλίων λόγω μη ενεργούς σύμβασης του 
Οργανισμού με την εν λόγω Μονάδα. Ας απαντήσει όμως η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ γιατί δεν 
δύναται να αποζημιώσει ατομικά αιτήματα αιμοκαθαρόμενων ασθενών από τη στιγμή που 
ικανοποιεί ατομικά αιτήματα για άλλου είδους θεραπείες όπως είναι οι φυσικοθεραπείες που 
πραγματοποιούνται επίσης σε κέντρα τα οποία δεν έχουν ενεργό σύμβαση; Ας μας απαντήσει η 
Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ γιατί αντιμετωπίζει τους ασφαλισμένους του με δύο μέτρα και δύο σταθμά; 

Το ιδιαίτερο γραφείο του Υφυπουργού Υγείας στο οποίο έχει αποσταλεί το ενημερωτικό 
έγγραφο με αρ. πρωτ. ΔΙΟΙΚ 125/226.7.2024 για το εν λόγω σοβαρό ζήτημα διακοπής της 
λειτουργίας της ΜΧΑ Αίγινας γιατί δεν έχει μέχρι σήμερα παρέμβει ουσιαστικά προκειμένου να 
μην βρεθούν σε στιγμές απόγνωσης αιμοκαθαρόμενοι ασθενείς οι οποίοι εάν κλείσει η Μονάδα 
Χρόνιας Αιμοκάθαρσης Αίγινας θα βρεθούν στο θλιβερό και επικίνδυνο καθεστώς προ του έτους 
2009 να ταξιδεύουν μέρα παρά ημέρα με το πλοίο για την αιμοκάθαρσή τους σε κέντρα του 
Πειραιά ή της Αθήνας ενώ όπως συνηθίζεται για τους νησιώτες αιμοκαθαρόμενους θα 
αναγκαστούν να μετακομίσουν εκτός της πόλης που διαβιούν χρόνια τώρα. 

Μόνο εμπαιγμός μπορεί να θεωρηθεί η απάντηση της Διοικήτριας στο προαναφερθέν έγγραφό 
της όπου και αναφέρει ότι εμπαίζει τους ασθενείς αναφέροντας πως οι ασθενείς γνωρίζουν 
ότι « ο ΕΟΠΥΥ διατηρεί ένα διευρυμένο δίκτυο συμβεβλημένων μονάδων τόσο δημόσιων όσο και 
ιδιωτικών ώστε να καθίσταται δυνατή η ένταξή τους σε μονάδες της επιλογής τους» , ωσάν να μη 
γνωρίζει την αναστάτωση και ταλαιπωρία που θα προκληθεί στους νησιώτες αιμοκαθαρόμενους 
ασθενείς και τις οικογένειές τους, που συνήθως αναγκάζονται να ξεσπιτωθούν με ότι αυτό 
σημαίνει για την οικονομική τους κατάσταση και την ψυχική τους υγεία. 

Δυστυχώς ο ΕΟΠΥΥ που βρίσκεται έκθετος να ελέγξει τους όρους συνεργασίας του με τις 
ιδιωτικές κλινικές και να βάλει φρένο στις παράλογες χρεώσεις που καταγγέλλουν επίσημα οι 
ασφαλισμένοι του σύμφωνα με το πρόσφατο Πόρισμα του ΣτΠ δείχνει το πιο σκληρό και 
ανάλγητο πρόσωπό του απέναντι σε αιμοκαθαρόμενους ασθενείς. 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμός Νεφροπαθών καλεί το Υπουργείο Υγείας , τον ΣτΠ τον πολιτικό κόσμο 
της χώρας να πάρουν θέση εδώ και τώρα απέναντι στους παραλογισμούς του ΕΟΠΥΥ που 
δείχνει ότι αδυνατεί πλέον να πράξει προς το συμφέρον των ασφαλισμένων του. 

 

 
Στοιχεία επικοινωνίας: 

 

Πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπαθών 
υπό αιμοκάθαρση ή μεταμόσχευση «ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗΣ», 
Γρ. Λεοντόπουλος 


